

- 就业:帮助高校毕业生、农民工、脱贫人口等重点群体就业创业
- 物价:守稳护牢百姓“米袋子”“菜篮子”
- 医保:持续挤压药品耗材虚高价格水分
- 教育:继续突出抓“双减”
- 住房:支持刚性和改善性住房需求

- 养老:完善居家养老服务规范
- 兜底保障:帮助困难群众排忧解难
- 消费:鼓励住房、汽车、养老服务等消费
- 乡村:改善农村消费硬设施优化软环境
- 文旅:推动露营、康养等新业态健康发展

## 直通省两会 2023

省人代会南通团继续审议省政府工作报告及相关文件、草案等  
用真抓实干扛起新使命  
以一域之光为全局添彩

省人代会南通团继续审议省政府工作报告及相关文件、草案等

本报讯 (记者朱文君 李彤) 16日上午,省十四届人大一次会议南通代表团召开全体会议,继续审议省政府工作报告,审查省计划、预算草案的报告,审议《江苏省医疗保障条例(草案)》等。省委常委、组织部部长沈莹,省人大常委会副主任、党组成员曲福田,省人民检察院检察长刘华,以及市委书记、市人大常委会主任王晖,市委副书记、市长吴新明,市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等参加审议。吴新明主持全体会议。

审议时,沈雷、封春晴、姜东、王少勇、陈雷、虞越嵩、吴建新、卢红建、沈健宏、周军、彭丽萍、陶晓东、窦银妹、郑焱等代表相继发言。大家完全赞同省政府工作报告,也赞同计划报告和预算报告,并围绕建设文化强市、沿海开发、跨江融合、企业科技创新、医疗保障、优化营商环境等方面,结合自身工作实际,谈认识、谈思路、谈举措。

沈雷代表说,省政府工作报告立意高远、内容丰富,文风朴实、举措实在,体现了政治高度、担当力度、民生温度,是一份鼓舞士气、振奋人心,明确方向、催人奋进的好报告。报告明确提出要“着力推进文化强省建设,更好满足人民群众精神文化需求”,为做好宣传文化工作指明了前进方向,划出了工作重点。当前南通正着力推动江海特色文化强市建设,将继续提升创新理论的引领力,组织分众化、对象化、互动化宣讲,持续培优壮大一批理论工作品牌,筹建全市高校马克思主义学院联盟,在高水平研究阐释新思想上奏强音、出亮点、显特色;提升主流价值的凝聚力,着力建设更高水平全国文明城市群,深化“网下网上一体化”综合治理,进一步推动各地各部门严格落实意识形态工作责任制,让主流价值观牢牢占领意识形态阵地;提升文化品牌的影响力,着力擦亮“童声里的中国”、长江国家文化公园、新时代“莫文隋”三张名片;提升文化发展的竞争力,繁荣发展文化事业和文化产业,精心策划创作重大主题文艺作品,特别是在省重大题材话剧《沧桑巨变》成功首演的基础上,坚持在改中演、演中磨、磨中优,不断提升艺术水准,全力冲刺国家级大奖,同时深入推进文化数字化战略,不断提高文化产业层次和水平。

(下转A2版)

## 强信心 稳增长



如东渔光一体、风光一体、农光一体项目。

赵烨佳摄

## 去年实现外输天然气101.13亿方,绿电上网130.07亿千瓦时 如东绿能供应突破“双百亿”

本报讯 (通讯员徐书影 汤建荣 记者杨新明)16日,如东县发改委披露,2022年,如东绿色能源供应能力全省领先,累计外输天然气101.13亿方,实现新能源上网电量130.07亿千瓦时,年度绿色能源供应规模首次突破“双百亿”。

如东沿海年平均风速可达7.14米/秒、70米高度风功率密度为357瓦/平方米、海上风能可利用小时数超过2800小时……坐落于南黄海畔的如东风光资源丰富、产业基础扎实,发展绿色能源产业具有明显的比较优势。党的十八大以来,如东牢牢抓住国家政策机

遇,在新一轮新能源开发中乘势而上、抢占先机,全力推动清洁能源开发利用,实现了绿色能源产业由弱到强的华丽嬗变。截至目前,如东已建成新能源项目35个,并网装机容量超600万千瓦,LNG年接卸规模超700万吨,是国家重要的新能源发电基地和LNG资源集散地。

瞄准“十四五”期末建设千万千瓦新能源发电基地的目标,如东还在加紧布局光伏产业,积极推广渔光一体、风光一体、农光一体项目。眼下,总投资超30亿元的如东外农万亩渔光一体复合项目正在紧锣密鼓建设中,全面建成后,年上网电量可达7.5亿千瓦时。

## 启东高端文具制造项目 拿地即开工 省时两个月

本报讯 (记者黄海)新年伊始,启东全力推动项目建设,确保全年各项工作开好局起好步。11日,南通科昂新材料科技有限公司教学专用绘图用具制造项目顺利取得“五证”,成为启东市2023年第一个“拿地即开工”项目。

该项目位于惠萍镇,规划用地18亩,总投资1.2亿元,拟新建15000平方米厂房,建成后将年产教学专用绘图用具1亿套。

“得益于‘拿地即开工’政策,我们才能在最短的

时间内取得施工许可,为项目开工节省了近两个月的时间。”科昂新材料项目负责人陈先生说。

据了解,“五证”为用地规划许可证、不动产权证、工程规划许可证、施工图审图合格证、施工许可证。“拿地即开工”的顺利实施,是启东各职能部门高效协作、联合作战的结果,今年将推动该项工作常态化,让更多企业从中受益,以营商环境之优,助推项目建设早落地、早开工、早见效,进一步提升企业的满意度和获得感。

## 启东南清河村粮渔并举养扣蟹、养药蛭——

## 连片海塘田变身“聚宝盆”

■A2看南通·要闻

## 参与家乡建设 助力招商引资 海外通商话乡情谋发展

本报讯 (记者刘璐)16日下午,南通籍海外侨领、知名侨商助力招商引资“有事好商量”调研座谈会在市商务局召开,相关部门负责人与企业家们齐聚一堂,共话乡情、共谋发展。

南通作为“新侨之乡”,遍布全球的超10万侨商,是南通走向世界的桥梁,也是世界了解南通的窗口。一直以来,市委、市政府高度重视和关心海外南通人士发展和成长建设,先后支持成立了43家海外南通商会,一批侨领、侨商先后担任市政协委员和特邀成员,成为推动南通取得更高水平发展的重要推动者。

## 为建设长三角一流开发区提供人才支撑 南通开发区人才学会成立

本报讯 (记者陈可 见习记者司占伟)16日,南通开发区人才学会揭牌成立,并召开第一次会员代表大会。

据悉,该学会由政企部门负责人、行业专家学者、教育医疗工作者等自愿组成,将为南通开发区建设长三角一流开发区提供有力人才支撑。

人才学会将秉持“关心人才、爱护人才、成就人才”的理念,为全区广大人才办实事、办好事,持续优化南通开发区人才发展生态;发挥智库作用,突

出学研功能,以前瞻性研究推进理论创新、工作创新、方法创新和机制创新,充分发挥服务大局参谋作用;积极架设桥梁,发挥好以才引才、以智引智的作用,切实加强与高校科研院所联系,与科技镇长团联动,更好嫁接高端“外脑”。

近年来,南通开发区紧紧围绕“人才是第一资源,创新是第一动力”,扎实推进人才工作,政策效应加快释放、人才产业深度融合,人才在经济社会发展中的引领、支撑作用不断凸显。

## 新春走基层